



新能源集卡车高速上燃气泄漏

这种情况交警还是第一次碰到，所幸虚惊一场
专家说，天然气车辆总体还是比较安全的

昨天上午10点多，在G15沈海高速台州方向宁波北收费站附近，一辆新型油改气集装箱的LNG（即压缩天然气）阀门突然发生泄漏，驾驶员将车停在了应急车道上，然后迅速报了警。

宁波高速交警说，他们还是第一次碰到这种情况，立即联合消防部门紧急救援。

救援人员赶到现场时，只见在车辆驾驶室后面的两个白色罐体已经雾气腾腾，泄漏的阀门已经被冻住了。

集卡车驾驶员说，这种车是他们公司配备的新能源车，用LNG燃气替代汽油、柴油等燃油。车辆在正常行驶中，他突然发现后方的阀门处有气体冒出来，并且越来越多，冒出的气体是经过压缩过的，温度极低，他无法靠近也不知道该怎么办，于是就报了警。

因为担心挥发的气体碰到明火发生爆炸，高速交警迅速组织警力在宁波北出口进行分流，对现场200米范围封锁，禁止车



以天然气为燃料的集卡车

辆通过。

经过半个小时的解冻，阀门才被关闭。救援人员然后将泄漏的车辆拖离。

高速交警也告诉记者，这种新能源车并不属于危化品车。

联合卡车公司浙江地区销售的刘经理告诉记者，这种车使用的LNG燃料装在驾驶室后面的两个大气瓶里，在路上一眼就能看出它与普通车辆的不同。气瓶内装

的是-160℃的低温甲烷，一个气瓶正常情况下可供车辆行驶300多公里。该公司从2012年开始销售这种车辆，目前已经在浙江地区售出了100多辆。

刘经理说，这种车的性能是安全的，因为LNG燃气的燃点比汽油和柴油要高，而且是液态的，发生泄漏时会很快往空中挥发，它挥发出来的气体比空气轻，往上飘，其安全性相比汽油车和柴油车更安全一些。而低温

液态的LNG也更安全。

至于说到爆炸，泄露时如果遇到大的明火，也有可能发生，即使普通的汽车漏柴油或汽油了，如果遇到很大的明火也是危险的。正常情况下，使用LNG作为燃料的车辆，其安全性能是比较高的。

另外，记者从市客运管理中心了解到，目前我市采用天然气（NG）作为燃料的出租车已超过2500辆，总体是比较安全的，还没有发生过安全事故。

新闻链接

燃点对比

柴油：燃点 220℃；
汽油：燃点 427℃
（但汽油挥发性强，汽油蒸汽要比柴油燃点低）；
液化石油气（LPG）：
燃点 490℃；
天然气：燃点 650℃。

比重对比

液化石油气（LPG）：
与空气比重 1.5~2，发生泄漏时往下沉积，易造成爆炸的安全隐患。

天然气（NG）：与空气比重 0.58~0.79，发生泄漏时会很快往空中挥发，不易造成安全隐患。

爆炸极限对比

液化石油气（LPG）：
1.7%~9.7%，极易发生爆炸。
天然气（NG）：爆炸极限 5%~15%，不易发生爆炸。

压力对比

LNG约为CNG充装压力的1/40，不易泄漏。
LNG充装压力仅为0.5MPa，CNG充装压力却是20MPa。

记者 陈爱红
通讯员 黄学 柴可

33万元司法救助金 温暖一个家庭

“真的太谢谢你们了，要是没有这笔钱，我老公真不知道会怎么样……”14日，在江北法院执行局办公室里，收到33万元司法救助转账款，老赵的妻子感动地说。

55岁的老赵是山东人，在宁波一工地搞运输。2011年5月，老赵在装货时，不慎被工友小李吊起的标准节撞伤，治疗花费了100多万元。

老赵将小李及建设公司、起重设备安装公司等一起告上法院。

次年8月，江北法院作出一审判决，由被告小李赔偿原告老赵108万余元。

判决下来时，老赵还躺在医院，有个大手术要做。老赵的妻子只好向法院申请强制执行。可是小李年纪轻轻，别说积蓄，连养活自己都够呛。

江北法院高度重视，鉴于原被告的情况，主动向区委政法委及省政法委提出申请。最终，在多方努力下，为老赵申请到了33万元的司法救助金，切实缓解了他一家的燃眉之急。

通讯员 孙乔 郁潜
记者 胡珊

被法院查封房产竟被拆了 拆房老赖被判刑

《象山男子拆了5幢楼》后续

象山一家绳缆公司的老板吕某干了一件挺大胆的事儿。他叫来拆迁公司，把法院已查封的近4000平方米的房子，在10多天内在夷为平地，随后把拆除的建筑材料卖了（本报2013年11月13日曾做报道）。

江东法院一位法官说，他们办了这么多年执行案件，没碰到过如此恶性抗拒执行的行为。

昨天，江东法院称，吕某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑9个月。

房子位于象山石浦横峙村，以前是一个化肥厂。

60多岁的吕某是横峙村人。2009年，他向银行申请了2200万元的小企业贷款，买下了这块地。贷款以这块地及附属房产作为抵押。

吕某原本打算进军房地产，但这块地是工业用地，不能用于住宅，只好搁置。

2012年1月贷款到期，吕某无力偿还，被银行告上法庭。案件进入执行程序。去年3月，吕某竟找来拆迁公司将房子全部拆了。被拆除的房子价值300多万元。

记者 胡珊
通讯员 姜栋

17支广场舞队伍同台献技 宁波大妈舞起来

上周六，中信银行“幸福style·幸福年华卡广场舞大赛”宁波赛区总决赛在宁波艺术实验学校精彩上演。经过选拔，17支广场舞代表队，为争夺参加全国总决赛的唯一名额展开了激烈角逐。

据了解，这17支队伍来自我市的各个区，由中信银行宁波分行各支行选送。表演者们身着艳丽的服装，用饱满的热情展示了风格多样的舞蹈。这其中有健身舞、踢踏舞、扇子舞、民族舞、印度舞、腰鼓舞。参赛节目充分展现了我市中老年人健康向上的风貌。看着台上的精彩表演，台下观众也不时送上热烈的掌声。最终，由明州支行选送的钟公庙街道老年大学健艺班获得冠军，她们将代表宁波赛区逐鹿全国总决赛。

中信银行宁波分行副行长王立民对参加广场舞大赛及长期支持中信银行的中老年朋友们表示感谢，他表示将一如既往秉承“信为本、孝为先”服务理念，致力为中老年客户提供更加优质的服务。

记者 陈韬

小小陶艺家

昨天，2014宁波市青少年陶艺现场创作比赛在宁波市青少年宫举行。

比赛以“梦想·家园”为主题，按年龄分成幼儿、小学、中学和大学四个组别。选手们充分发挥自己的艺术想象力，用自己独特的视角诠释心中的家园和梦想。

记者 刘波
通讯员 俞志定
项晓婷



男子带着妻子住进前妻家 遇到这种极品男，说说都是泪

近日，一对母女把孩子他爸诉至法院，原因是离婚协议中约定的房子被前夫带着现任妻子强行霸占了。

8年前，赵女士与梁某协议离婚，并约定共有的两套房产归她及女儿共同所有。5岁的女儿由赵女士抚养。

后来，赵女士压力越来越大，便将其中一处房

产卖掉，顺便把另一处老房子重新装修了。

不料，老房子装修一新后，梁某便带着妻子，愣是住回了“老家”。

赵女士当然百般不乐意，可是怎么也赶不走。到了赵女士发工资的日子，梁某还会讨要所谓的生活费。

赵女士无奈，只好在外租了个小房间。

“他毕竟是孩子亲爹，总不会亏待女儿吧，我惹不起还躲得起……”赵女士说。

可梁某还是一再刷新了她的底线。不久，梁某趁女儿上学，把女儿的衣服扔出了房子，直接将房子据为己有了。

赵女士和女儿有家不能回，只好把梁某告到了法院，要求确认房屋为其

母女二人所有。

梁某在法庭上辩称，8年前他与赵女士其实是假离婚，为的是躲避债务，因此当年的离婚协议是无效的，他住的还是自己的房子，不同意搬离。“正好趁这次机会，把当年的离婚协议取消了吧。”

赵女士真是气不打一处来，“当年是假离婚，那你现在放在家里的那位

怎么算，你是重婚吗！”

法官向民政局调查了他们的离婚协议备份，证实了协议的真实性和合法性。

法官审理认为，赵女士与女儿主张房屋的所有权，应当予以支持，梁某对该房屋并无份额，必须搬离。

通讯员 贝璿 贝瑜
记者 胡珊